
 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

En tif de 800 québécois et 1,000 canadiens. Les 
répondant ont été choisis au hasard et  - - est de +/- 3,46 % pour le Québec, et de +/- 
3,16 % pour le Canada. Les résultats ont été statistiquement pondérés conformément aux plus récentes données de recensement sur la  région, de façon 
à assurer un échantillonnage représentatif de la population adulte du Québec et du Canada. Les différences dans ou entre les totaux sont attribuables aux arrondissements. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Canada 

 
Avez-   

 

 
 

Région 

 

 
National  

 
C.-B. 

 

 
ALB. MB/SK 

 
ON. 

 

 
QUÉBEC MAR. 

 

Oui 62% 57% 68% 67% 70% 45% 68% 

 
Non 

 
33% 40% 28% 29% 27% 47% 29% 

Pas certain(e) 4% 4% 5% 4% 3% 9% 3% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Canada 

 
Avez- n pays bilingue (anglais/français)? 

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

 
Oui 

 
62% 59% 65% 65% 61% 62% 67% 45% 

 
Non 

 
33% 36% 31% 30% 35% 34% 29% 47% 

Pas certain(e) 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 7% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
   

 
Québec 

 
Avez-  

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

 
Oui 

 
45% 39% 51% 49% 43% 42% 64% 40% 

 
Non 

 
47% 52% 41% 42% 49% 48% 32% 50% 

Pas certain(e) 9% 9% 8% 8% 8% 10% 4% 10% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
Canada 

 
Quel  pourcentage, selon vous, devrait-on consacrer à la langue française et à la langue anglaise lors des événements publics suivants? 

(pourcentage pour chaque langue) 
 

 

 
Région 

 
National 

 
C.-B. ALB. MB/SK ON QUÉBEC MAR. 

Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français 

événement sportif au Québec  
 

38.8 61.2 39.8 60.2 45.3 54.7 45.3 54.7 41.0 59.0 30.6 69.4 
 41.2 58.8 

événement sportif au Canada 
hors du Québec 

71.6 28.4 77.9 22.1 82.7 17.3 78.8 21.2 75.0 25.0 57.9 
 

42.1 
 69.4 

 
30.6 

 
 

Les discours et présentations 
des fonctionnaires lors des 

jeux Olympiques au Québec 

49.0 
 

51.0 
 

51.8 
 

48.2 
 

55.1 
 

44.9 
 

57.6 
 

42.4 
 

50.4 
 

49.6 
 

38.1 
 

61.9 
 

55.4 
 

44.6 
 

Les discours et présentations 
des fonctionnaires lors des 

jeux Olympiques au Canada 
hors du Québec 

65.4 
 

34.6 
 

69.1 
 

30.9 
 

71.8 
 

28.2 
 

74.6 
 

25.4 
 

68.0 
 

32.0 
 

56.5 
 

43.5 
 

66.5 
 

33.5 
 

Les discours de politiciens au 
Québec 

35.6 
 

64.4 
 

35.9 
 

64.1 
 

38.5 
 

61.5 
 

42.8 
 

57.2 
 

38.8 
 

61.2 
 

24.8 
 

75.2 
 

40.2 
 

59.8 
 

Les discours de politiciens au 
Canada hors du Québec 

71.9 
 

28.1 
 

78.5 
 

21.5 
 

80.2 
 

19.8 
 

78.2 
 

21.8 
 

75.3 
 

24.7 
 59.7 40.3 

 
69.1 

 
30.9 

 

 
 
 
 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 

 
Canada 

 
Quel  pourcentage, selon vous, devrait-on consacrer à la langue française et à la langue anglaise lors des événements publics suivants? 

 
  Sexe Âge Langue 

Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français 

sportif au Québec  
 

38.8% 61.2% 39.6 
 

60.4 
 

38.1 
 

61.9 
 

36.4 
 

63.6 
 

39.3 
 
 

60.7 
 

40.4 
 

59.6 
 

41.8 
 

58.2 
 

28.2 
 

71.8 
 

sportif au Canada 
hors du Québec 

71.6% 28.4% 73.5 
 

26.5 
 

69.8 
 

30.2 
 

73.7 
 

26.3 
 

72.2 
 

27.8 
 

68.8 
 

31.2 
 

76.2 
 

23.8 
 

55.6 
 

44.4 
 
 

 
Les discours et 

présentations des 
fonctionnaires lors des 

jeux Olympiques au 
Québec 

49.0 
 

51.0 
 

50.8 
 

49.2 
 

47.2 
 

52.8 
 

45.6 
 

54.4 
 

48.9 
 

51.1 
 

52.1 
 

47.9 
 

52.3 
 

47.7 
 
 
 
 

37.3 
 

62.7 
 

Les discours et 
présentations des 

fonctionnaires lors des 
jeux Olympiques au 

Canada hors du 
Québec 

65.4 
 

34.6 
 

67.4 
 

32.6 
 

63.6 
 

36.4 
 

64.3 
 
 
 

35.7 
 

65.9 
 

34.1 
 

65.8 
 

34.2 
 

69.1 
 
 

30.9 
 
 
 

52.4 
 

47.6 
 
 
 

Les discours de 
politiciens au Québec 

35.6 
 

64.4 
 

36.1 
 

63.9 
 

35.1 
 

64.9 
 

33.9 
 
 

66.1 
 

35.1 
 

64.9 
 

37.8 
 

62.2 
 

38.6 
 

61.4 
 
 

24.8 
 

 
75.2 

 
Les discours de 

politiciens au Canada 
hors du Québec 

71.9 
 

28.1 
 

74.2 
 

25.8 
 

69.7 
 
 

30.3 
 

72.6 
 
 

27.4 
 

72.1 
 
 

27.9 
 

70.9 
 
 

29.1 
 

76.0 
 

24.0 
 

57.4 
 

42.6 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 

 

 
Québec 

 
Quel  pourcentage, selon vous, devrait-on consacrer à la langue française et à la langue anglaise lors des événements publics suivants? 

 
  Sexe Âge Langue 

Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français Anglais Français 

sportif au Québec  
 

30.6 
 

69.4 
 

32.7 
 

67.3 
 

28.5 
 
 

71.5 
 

31.6 
 

68.4 
 

30.8 
 

69.2 
 

29.5 
 

70.5 
 

44.7 
 

55.3 
 
 

27.4 
 

72.6 
 

sportif au Canada 
hors du Québec 

57.9 
 

42.1 
 

60.3 
 

39.7 
 

55.4 
 

44.6 
 

63.2 
 

36.8 
 

57.1 
 

42.9 
 

53.8 
 

46.2 
 

70.0 
 

30.0 
 

55.2 
 

44.8 
 
 

 
Les discours et 

présentations des 
fonctionnaires lors des 

jeux Olympiques au 
Québec 

38.1 
 

61.9 
 

39.1 
 

60.9 
 

37.1 
 

62.9 
 

37.6 
 

62.4 
 

38.1 
 

61.9 
 

38.6 
 

61.4 
 

47.2 
 

52.8 
 
 
 

36.0 
 

64.0 
 

Les discours et 
présentations des 

fonctionnaires lors des 
jeux Olympiques au 

Canada hors du 
Québec 

56.5 
 

43.5 
 

58.7 
 

41.3 
 

54.1 
 

45.9 
 

60.6 
 

39.4 
 

55.5 
 
 

44.5 
 

53.7 
 
 

46.3 
 

68.9 
 

31.1 
 

53.6 
 
 

 
 

46.4 
 

Les discours de 
politiciens au Québec 

24.8 
 

75.2 
 

25.2 
 

74.8 
 

24.4 
 
 

75.6 
 

24.7 
 

75.3 
 

24.6 
 
 

75.4 
 

25.2 
 

74.8 
 

31.9 
 

68.1 
 

23.2 
 

76.8 
 

Les discours de 
politiciens au Canada 

hors du Québec 
59.7 

 
40.3 

 
62.8 

 
37.2 

 
56.5 

 
43.5 

 
62.3 

 
37.7 

 
59.5 

 
 

40.5 
 

57.4 
 

42.6 
 

72.6 
 

27.4 
 

56.8 
 

43.2 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Canada 

 
À quel point est-ce important pour vous personnellement de parler couramment les deux langues officielles du Canada?   

 

 

 
Région 

 
National  

 
C.-B. 

 

 
ALB. MB/SK 

 
ON. 

 

 
QUÉBEC MAR. 

 

Très important 20% 5% 5% 3% 10% 53% 15% 

Modérément important 19% 20% 6% 5% 18% 31% 17% 

Pas très important  28% 33% 38% 41% 31% 11% 32% 

Pas important du tout 32% 43% 50% 50% 39% 5% 35% 

Pas certain(e) 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 

Total important 39% 25% 10% 8% 29% 84% 32% 

Total pas important 60% 75% 87% 91% 69% 15% 67% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Canada 

 
À quel point est-ce important pour vous personnellement de parler couramment les deux langues officielles du Canada?   

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Très important 20% 19% 21% 21% 20% 18% 10% 52% 

Modérément important 19% 18% 20% 24% 17% 19% 16% 32% 

Pas très important  28% 26% 29% 33% 27% 23% 32% 12% 

Pas important du tout 32% 37% 28% 20% 35% 40% 40% 4% 

Pas certain(e) 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 

Total important 39% 37% 41% 45% 37% 36% 26% 83% 

Total pas important 60% 62% 57% 53% 62% 63% 72% 17% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Québec 

 
À quel point est-ce important pour vous personnellement de parler couramment les deux langues officielles du Canada?   

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Très important 53% 54% 52% 48% 58% 51% 60% 51% 

Modérément important 31% 29% 33% 35% 28% 32% 25% 32% 

Pas très important  11% 11% 10% 9% 10% 13% 10% 11% 

Pas important du tout 5% 4% 5% 7% 3% 4% 4% 5% 

Pas certain(e) 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 

Total important 84% 84% 85% 83% 86% 83% 86% 84% 

Total pas important 15% 15% 15% 16% 13% 17% 14% 16% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 

 
Québec 

 
Êtes-vous en accord ou en désaccord que la loi 101, une loi datant de 1977 visant à assurer la prédominance de la langue française, 

est une nécessité au Québec?  
 

 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Fortement  en accord 62% 61% 63% 56% 67% 62% 19% 72% 

Moyennement en accord  
 17% 17% 18% 19% 14% 20% 13% 18% 

Moyennement en désaccord 7% 9% 4% 7% 6% 7% 17% 5% 

Fortement en désaccord 13% 12% 14% 17% 12% 10% 50% 5% 

Pas certain(e) 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 

Total en accord 79% 78% 81% 75% 81% 82% 32% 90% 

Total en désaccord 20% 21% 18% 24% 18% 18% 67% 9% 

 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 

 
Québec 

 
Êtes-vous en accord ou en désaccord avec le commentaire par le député fédéral Maxime Bernier que le 

loi 101 pour protéger la langue française ?  
 

 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Fortement  en accord 14% 14% 15% 17% 13% 14% 45% 7% 

Moyennement en accord  
 13% 13% 12% 14% 13% 11% 29% 9% 

Moyennement en désaccord 12% 11% 12% 15% 11% 9% 9% 12% 

Fortement en désaccord 58% 59% 58% 49% 61% 64% 15% 68% 

Pas certain(e) 3% 3% 4% 5% 3% 1% 3% 3% 

Total en accord 27% 28% 26% 30% 25% 26% 74% 16% 

Total en désaccord 70% 70% 70% 64% 72% 73% 23% 81% 

 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Québec 

 
Selon vous, qui détient davantage de responsabilité quant à la protection de la langue française au Québec? 

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

 34% 34% 34% 38% 35% 29% 38% 33% 

Le gouvernement fédéral  
 6% 6% 6% 9% 7% 3% 6% 6% 

Le gouvernement québécois 46% 49% 43% 38% 47% 53% 17% 53% 

protection au Québec 8% 8% 8% 8% 5% 12% 31% 3% 

Pas certain(e) 6% 3% 9% 7% 7% 4% 9% 5% 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 

  
Québec 

 
Croyez-vous que l  

 
  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

10 ans 

Amélioré 13% 11% 16% 11% 12% 17% 32% 9% 

Inchangé 28% 29% 27% 31% 28% 26% 36% 27% 

Détérioré 53% 56% 49% 52% 51% 54% 20% 60% 

 Pas certain(e) 6% 4% 8% 6% 8% 2% 12% 4% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 

  
Québec 

 
Croyez-  

 
  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

20 ans 

Amélioré 25% 24% 27% 21% 24% 32% 42% 22% 

Inchangé 29% 30% 27% 25% 33% 27% 25% 29% 

Détérioré 37% 39% 35% 45% 32% 35% 15% 42% 

 Pas certain(e) 9% 7% 11% 10% 11% 6% 18% 7% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 

  
Québec 

 
Croyez-  

 
  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

30 ans 

Amélioré 38% 40% 35% 23% 39% 49% 42% 37% 

Inchangé 16% 15% 18% 20% 16% 13% 20% 16% 

Détérioré 35% 36% 33% 45% 30% 30% 17% 39% 

 Pas certain(e) 11% 8% 14% 11% 14% 8% 21% 9% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
Québec 

 
-vous,  les affiches suivantes démontrent-elles suffisamment  la prédominance de la  

 
 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

 
100% 

 

23% 22% 23% 22% 20% 27% 56% 15% 

 

 
75% 

 

36% 39% 32% 33% 39% 34% 30% 37% 

 
50% 

 

20% 19% 21% 25% 20% 15% 9% 23% 

 
40% 

19% 17% 22% 18% 18% 22% 2% 23% 

Pas certain(e) 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 

 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 

  
Québec 

 
 

  
 

  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

La culture 
canadienne 
anglophone 

Très menacée 19% 18% 20% 22% 18% 18% 13% 20% 

Assez menacée 28% 27% 29% 25% 28% 30% 16% 31% 

Un peu menacée 26% 26% 27% 24% 28% 26% 17% 28% 

 Pas du tout menacée 23% 27% 20% 23% 22% 25% 49% 18% 

Pas certain(e) 3% 2% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 

Menacée 47% 45% 49% 47% 46% 48% 29% 51% 

Pas/Peu menacée 50% 53% 47% 48% 51% 51% 67% 46% 

 
 
 



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
  

Québec 
 

 
  

 
  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

La culture 
américaine 

Très menacée 25% 27% 24% 26% 25% 26% 18% 27% 

Assez menacée 29% 26% 31% 26% 30% 30% 23% 30% 

Un peu menacée 22% 25% 20% 23% 24% 19% 19% 23% 

 Pas du tout menacée 20% 20% 21% 20% 18% 23% 34% 17% 

Pas certain(e) 4% 2% 5% 5% 3% 3% 6% 3% 

Menacée 54% 53% 55% 52% 55% 55% 41% 57% 

Pas/Peu menacée 42% 45% 40% 43% 42% 42% 53% 40% 

  



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
  

Québec 
 

 
  

 
  Sexe Âge Langue 

 
 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Le 
multiculturalisme 

au Québec  

Très menacée 34% 31% 36% 29% 34% 37% 11% 39% 

Assez menacée 26% 25% 27% 24% 28% 26% 20% 28% 

Un peu menacée 18% 21% 14% 21% 17% 16% 12% 19% 

 Pas du tout menacée 18% 21% 16% 21% 17% 18% 52% 11% 

Pas certain(e) 4% 2% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 

Menacée 60% 56% 64% 54% 62% 63% 31% 66% 

Pas/Peu menacée 36% 42% 30% 42% 34% 33% 64% 30% 

  



 

PERSONNE-RESSOURCE: 
Jaideep Mukerji, vice-président, affaires publiques 514-409-0462, jaideep.mukerji@angus-reid.com  
 
 

 
 
 
 

 
Québec 

 
Êtes- angue française dans les 

communautés francophones hors du Québec (e.g. franco-ontariens, acadiens, etc.)? 
 

 Sexe Âge Langue 

 Total Masculin Féminin 18-34 35-54 55+ Anglais Français 

Fortement  en accord 37% 29% 45% 33% 36% 41% 16% 42% 

Moyennement en accord  
 36% 42% 29% 34% 36% 37% 28% 38% 

Moyennement en désaccord 10% 13% 8% 15% 8% 8% 18% 9% 

Fortement en désaccord 13% 14% 12% 14% 14% 11% 38% 7% 

Pas certain(e) 4% 2% 6% 4% 5% 3% 1% 5% 

Total en accord 73% 71% 74% 67% 73% 78% 44% 79% 

Total en désaccord 23% 27% 19% 29% 22% 19% 55% 16% 

 


